
Szent csa lád va sár nap ja
Lk 2,41–52

„Nem tudtátok…?”

A ke resz tény ige hir de tés ben a Szent csa lád az ide á lis kö zös ség 
pél dá ja ként szo kott sze re pel ni. Ezért meg le pő szá munk ra, hogy az 
el be szé lés, a ha gyo mány sze rint 12 éves Jé zust ki csit szo kat lan sze-
rep ben mu tat ja be. Ez az el be szé lés az egyet len, amely ös  sze kö ti a 
gyer mek Jé zus szü le té sé nek epi zód ját és a nyil vá nos mű kö dés 
meg kez dé sé nek tör té ne tét.

A Bib li án kí vü li folk lór ban, az apok rif ira tok ban a gyer mek 
Jé zus szent csíny te vé se i ről szá mos na iv és bá jos tör té net ma radt 
fenn, de a ká no ni evan gé li u mok ke rü lik ezek nek a be mu ta tá sát.

A mai evan gé li u mi sza kasz ban Luk ács a Szent csa lád hét köz-
nap ja it mu tat ja be. A nagy ün ne pek re a val lá sos em be rek el za rán-
do kol tak Je ru zsá lem be. A val lá si elő írás sze rint ezt éven te há rom-
szor kel lett meg ten ni, de ha a csa lád tá vol élt a szent vá ros tól, 
elegendő volt egy szer. A fe le ség és a kis gye rme kek fel men tést kap-
hat tak. A za rán dok lat és ki rán du lás Je ru zsá lem be Jé zus ko rá ban 
ked velt val lá si szo kás volt, aki csak te het te, ele get tett az elő írá sok-
nak. Út köz ben ar ra is adó dott le he tő ség, hogy az egy más tól tá vo-
labb élő ro ko nok be szél ges se nek, a gye rme kek pe dig is mer kedje nek 
 egy más sal.

Má ria és Jó zsef nem ke re si Jé zust. Ál ta lá ban az egy he tes 
ün nep ből két-há rom na pot töl töt tek Je ru zsá lem ben, majd in dul tak 
vis  sza. Eb ben a ka va ro dás ban nem tűnt fel, hogy Jé zus nincs a 
gyerme kek és a ro ko nok tár sa sá gá ban.

A je le net már itt elő re jel zi, ez a za rán dok út a Tó ra ta nul má-
nyok ban elő re ha ladt Jé zus nak egé szen mást je lent, mint a töb bi 
jám bor csa lád nak. Ő nem pusz tán a val lá si kö te les ség ből ment Je-  
ru zsá lem be, a Temp lom ba, ha nem ta lál koz ni akart az Atyá val, és 
meg él ni a Tó ra szí vét, lé nye gét. A je ru zsá le mi és a zsi na gó gai ta ní-
tás le he tő sé get adott, hogy a hall ga tó kér dé se ket te gyen fel. A 
rab bik ta ní tá sá ba bár ki be le köt he tett. Luk ács nem ír ja le a vi tát, 
csak meg jegy zi, hogy Jé zus ko rát meg ha la dó kér dé se ket te he tett 
fel, mert a rab bik el cso dál koz tak a kér dé se in.

Jé zus a tör té net ben csak egy szer szó lal meg, ami kor ag gó dó 
szü le i nek vá la szol: „Nem tud tá tok, hogy ne kem Atyám dol ga i ban 
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kell fá ra doz nom?” (49. v.) Ez az ön tu da tos kér dés meg le pi szü le it, 
az is te ni tit kok is me rő it. Sőt el is gon dol kod nak raj ta. Sza va it any ja 
mind „meg őriz te szí vé ben” (52. v.). E diszk rét uta lás a kul csa en -
nek a ha gyo mány nak. Jé zus any ja me sél het te el, hogy mi kor fe dez-
te fel, hogy gyer me ke tény leg rend kí vü li, és a ké sőb bi kül de tés 
fé nyé ben már más ként em lé ke zett vis  sza ezek re a sza vak ra, ame-
lyek Jé zus lel ké ről, Jé zus ön tu da tá ról árul kod tak.

Mi kor ala kult ki Jé zus mes si á si ön tu da ta? Né hány eret nek 
né zet sze rint Jé zus em ber sé ge csak ál ca volt, mert már cse cse mő - 
kor ban úgy vi sel ke dett, mint Is ten Fia, és nem úgy, mint Má ria 
gyer me ke. Ez a tör té net ke vés in for má ci ó já val is ar ról győz meg, 
hogy nem így volt. Mi ér le lő dött Jé zus lel ké ben? Ezt nem tud ták a 
szü lei sem.

A Szent csa lád nem azért rend kí vü li, mert osz tat lan har mó ni á-
ban él, ha nem mert ér tet len sé ge el le né re is ké pes tá mo gat ni a ta gok 
is te ni el hi va tott sá gát. Fe les le ges az en ge del mes ség vagy a mély sé-
ges lel ki har mó nia fe lől meg kö ze lí te ni a Szent csa lád rend kí vü li sé-
gét. Ez csak a föl di csa lád ide á lis ki ve tí té se Jé zus szü le i re, és az zal 
a na iv gon do lat tal aján dé koz meg ben nün ket, hogy ne kik köny -
nyebb volt, mint egy át la gos, ren des csa lád nak. A mai tör té net ben 
vi szont ar ról győ ző dünk meg, hogy ha son ló ne héz sé gek kel küsz-
kö dött, mint más csa lád, de so ha nem hagy ta fi gyel men kí vül, hogy 
a csa lád nak együtt és egyen ként is egy ség ben kell él nie Is ten nel. A 
ta gok nak nem csak az em be ri sze re tet a fel ada tuk, ha nem az is, 
hogy gon doz zák az egyes ta gok egyé ni val lá si kül de té sét. En nek 
so rán szem be ke rül egy más sal az em be ri sze re tet és Is ten hí vá sá nak 
a meg ér té se.

Má ria és Jó zsef imá ja Jé zus meg ta lá lá sa után

Mi Atyánk, aki aty ja vagy gyer me künk nek! Ki mond ha tat-
la nul ag gód tunk fi un kért, ami kor el vesz tet tük az úton. Túl-
sá go san vi gyáz ni akar tunk rá, és így bán kód va ke res tük. 
De íme, most meg ke rült gyer me künk a te há zad csar    no ká-
ban. Ná lad ta lál tuk meg a te Fi ad. A te dol ga id ban mun-
kál kod va ta lál tunk rá, hi szen ő ve led volt, amíg mi el ve-
szett nek hit tük.

Add, Atyánk, hogy so ha ne fe led jük, hogy gyer me künk 
tő led jött és hoz zád tér majd vis  sza, mi u tán a te dol ga id-
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ban mun kál ko dott. Add, hogy ne fe led jük, hogy őt csak 
rö vid idő re bíz tad ránk. Erő sítsd és bá to rítsd gyen ge szü-
lői szí vün ket, hogy át tud juk majd en ged ni őt a te aka ra-
tod nak, mind nyá junk üd vös sé gé re. Amen.
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